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Antwort
der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 104
des Abgeordneten Harald Petzold
Fraktion der PDS-LL
- Drucksache 1/527

Zu den Erziehungswissenschaften in Cottbus

Im Ergebnis  der  Wende in  der  DDR wurde  auch das ehemal i ge
Institut  für  Lehrerbildung  Cottbus  sowie  die  Fachschule  für
Kindergärtnerinnen  in  die  dortige  Hochschule  ei ngegliedert.
I nzwi schen wi r d der  dami t  ent s t andene Fac hber ei ch al s
Auslaufmodell  eingestuft.  Er  soll  im  wesentlichen  nur  noch  die
bereit s i mmat r i kul i er t en St udent en ausbi l den.  Das schaf f t  v i el e
Unsicherheiten  für  di e dor t  Beschäf t i gt en.  Noch i mmer  i s t
unk l ar ,  ob i hnen ei ne Per spekt i ve an der  Uni ver s i t ät  Pot sdam
geboten  wird  und  wenn ja ,  zu wel chen Kondi t i onen.  Völ l i g ohne
Perspektive  sind  32 Kolleginnen,  die  aus  dem ehemal i gen
Fachschul t ei l  kamen.  Si e haben haupt sächl i ch das j et z i ge
Oberstufenzentrum  im  Bildungszentrum  Cottbus  aufgebaut,  wurden
aber  von  der  Hochschule  bezahlt.  Nun will  sie  weder  die  Kommune
noch die Hochschule länger beschäftigen.

Ich frage daher die Landesregierung:

1. In  welchem  Umfang und  in  welcher  Qualität  werden  den
Angehör i gen des Fachber ei ches Er z i ehungswi ssenschaf t en der
ehemaligen  Hochschule  für  Bauwesen  Perspektiven  an anderen
Landeseinrichtungen eröffnet?

2. Gibt  es  Vorstellungen  dar über ,  i hnen gegebenenf al l s
qualitativ  ähnlich  Hilfen  und  Entschädigungen  zu  gewähren,
wie  den  Angestell t en der  Bonner  Mi ni st er i en und des
Bundestag, die jetzt nach Berlin umziehen müssen?
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3. Welch e Sozi al pl äne s i nd f ür  di e Beschäf t i gt en des
Fachber ei ches Er zi ehungwi ssenschaf t en vor gesehen,  di e ni cht
weiter beschäftigt werden können?

4. Wie erfolgt  die  soziale  Absicheru ng der  ehemal s am
Fach schul t ei l  beschäf t i gt en Angehör i gen des j et z i gen
Oberstufenzentrums im Bildungszentrum Cottbus?

Namens der  Landesr egi er ung Br andenbur g und i n Abst i mmung mi t  dem
Ministerium  für  Wissenschaft,  For schung und Kul t ur  beant wor t e
ich die o. g.  Kleine Anfrage wie folgt:


